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ATA DA TRIGESIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
 
Aos Dezessete (17) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os 
Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva 
Vargas e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; Moises Essi  e Iuri da Silva Soares da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº 382/2025-GAB-  
Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados pelos 
Senhores Vereadores: PROJETO DE LEI N° 083/2025 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER PREMIAÇÃO EM 
DINHEIRO ÀS EQUIPES VENCEDORAS DO CAMPEONATO MUNICIPAL DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
DE LEI N° 084/2025- SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 555.000,00 (QUINHENTOS E CINQUENTA E CINCO E MIL 
REAIS). ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador luri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja feita a manutenção (encascalhamento e 
patrolamento) na Estrada do Paulinho do Breno na Localidade da Goiaba 1, estrada esta que dá acesso a propriedade 
do Sr. Robson Freitas, pois a mesma se encontra em péssimas condições de trafegabilidade. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Marcio Machado de Vasconcellos: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Irei iniciar meu pronunciamento fazendo aqui uma, 
parabenizando o vereador Iuri pela participação nessa semana passada, onde estivemos em Porto Alegre, 
participando da parte artístico dos vereadores e servidores do Rio Grande do Sul. A atividade é esse, evento esse 
promovido pela Uvergues, União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, entidade essa que na qual já tive a alegria e 
a honra de participar no Conselho Deliberativo, Então, lá estávamos participando desse encontro, participando desse 
evento e tivemos a grata alegria, felicidade de ver o nosso colega, o vereador Iuri, representando não só a Câmara 
de Vereadores de Amaral Ferrador, mas sim também o nosso município. E muito bem nos representou e foi premiado, 
primeiro na trova e terceiro na interpretação como intérprete. Então, meus parabéns, e tenho certeza que para o 
próximo ano irá de novo representar essa casa, o Poder Legislativo, irá, eu digo, ser premiado nas demais 
modalidades, porque tem condições, tem o dom aí de participar desses eventos artísticos, Gaúcho nos 
representando, Quero, Sr. Presidente, aqui também neste momento, expressar a minha alegria, a minha felicidade 
de hoje a nossa Sociedade Hospitalar São José ter já recebido o alvará sanitário, o alvará aí do nosso hospital. Então, 
isso nos enche de alegria, esse trabalho que ali foi feito, tendo esse reconhecimento e esse alvará, onde aí há pouco 
tempo tínhamos, o nosso hospital foi fechado, conseguimos atender vários pontos que ali estavam para ser realizado 
no hospital, para melhoria, foram feitos, a equipe se dedicou bastante, as pessoas que ali trabalham, a pessoa do 
tierrison, também a Marilda, bastante envolvida, aqui temos o Gama, que faz parte lá do quadro de funcionários, e 
tenho certeza que todos, de uma forma ou de outra, junto da administração municipal, se envolveram para que 
conseguisse atender esses requisitos e ter esse alvará em mãos, Então, uma coisa que não me deixa só a minha alegre, 
mas, enfim, a todos nós que somos daqui de Amaral Ferrador, que, conforme eu disse, segunda-feira passada, uma 
hora ou outra, qualquer um de nós pode precisar. Quero falar também sobre a nossa Secretaria de Transporte, 
concluiu hoje a ponte próximo ali à propriedade do Idere, e a recuperação também de outra ponte, após ali, será 
sendo feita nos próximos dias, assim como os outros três bueiros ali daquela localidade. As patroas fizeram, nesse 
final de semana, Morro agudo, Serro do Teni e Serro do Cipó, e hoje foi feito até lá a residência, a casa, onde era o 
falecido Nívio, na nossa geral, E, durante a semana, estará fazendo Foles, Rincão dos Freitas e Rincão dos Vargas. 
Nossa Secretaria de Agricultura, que também vem sempre trabalhando, mostrando um serviço em atendimento a 
todos os nossos agricultores, hoje está com um trator trabalhando no Rincão dos Freitas, uma colônia e uma retro 
nos Foles, fazendo aguadas. Também quero dizer que, amanhã, a Secretaria de Transporte estará se encaminhando 
para fazer a recuperação da ponte, arrumar a ponte ali próximo à Tia gê, Então, ali amanhã vai estar a equipe fazendo 
esse trabalho ali. Quanto à Secretaria de Obras, trocaram, no final de semana, uma bomba no Poço do Adão Lacerda 
e consertaram bueiros e canalizações dentro das ruas da cidade. E um ponto importante da Secretaria, que foi 
reativado o Poço Artesiano, ali da esquina, do Miro, Então, esse Poço vai ajudar, principalmente nesse período que 
vem de estiagem, vai ajudar bastante para aqueles moradores, para aquela comunidade da Goiaba. Quanto ao nosso 
balneário, a gente entende a preocupação de moradores e também da própria Casa do Poder Legislativo, que vem 
cobrando, e começa a ser, já essa semana, hoje já foi levado algum material para lá, e a semana se começa a arrumar 
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o nosso balneário de Salso. Sendo que é bom salientar que a nossa meteorologia, as cidades vizinhas também estão 
preocupadas, que ainda marca para nós ainda uma enchente, Então, também tem que ter esse cuidado e essa 
atenção, para que também não se faça um grande trabalho de obras e coisas, se tem essa previsão de mais chuvas 
para mais enchentes. Mas já está começando esse trabalho ali, para que as pessoas possam, com tranquilidade, fazer 
as suas caminhadas. Já a iluminação também já se foi solicitada, porque também já se começa a ter iluminação para 
ficar um lugar mais seguro e mais tranquilo para as famílias começarem a ir para ali, Hoje também, senhores 
vereadores, e acho que é bastante importante, com que todos nós da Casa, se pudesse também fazer uma visita para 
divulgar esse bonito trabalho. Falei na segunda passada sobre o encontro que teve das mães atípicas no Camaf, mas 
hoje estive lá visitando e vendo os profissionais, todas as áreas que ali estão sendo trabalhadas. E, mais uma vez, hoje 
ainda estava no gabinete, conversando e falando da felicidade que tem enquanto professor, há 20 e poucos anos no 
município, e hoje nós temos esse atendimento para as nossas crianças, principalmente na área com especialista, com 
fonoaudiólogo, uma área difícil até de conseguir trazer um profissional, E hoje a gente pode estar oferecendo esse 
trabalho, esse atendimento para as nossas crianças. Temos ali fisioterapeuta, psicopedagoga, e sim, não vou lembrar 
das demais áreas, mas vendo as mães, as crianças ali participando daquelas atividades, recebendo esses 
atendimentos, não só como vereador, mas também como professor, pessoa que sou da área da educação, enche a 
gente de alegria e satisfação por ver esse trabalho que ali está sendo realizado. Senhor presidente, por hoje seria 
isso. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, 
Quero inicialmente agradecer o vereador Márcio pelas palavras, fico muito grato, muito feliz. Também agradecer as 
centenas de pessoas que me parabenizaram através das redes sociais, através das mensagens, alguns que me 
perguntaram também sobre o evento que eu participei. Pessoal, esse evento eu fui convidado já há alguns anos, que 
eu sou convidado, mas não tinha me encorajado ainda, porque os eventos que eu acompanhei, até quando o 
vereador Reginaldo era presidente, aqui no outro mandato, ele me convidou e eu fui assistir e achei um padrão meio 
elevado, índice meio alto e não tinha preparação para participar, Na trova, tudo bem, que é um segmento aí, talvez 
um dom, como as pessoas dizem, que eu tenho um pouco mais de facilidade, mas nem interpretar uma música ali 
participa cantores que têm banda, enfim, pessoas que têm esse segmento. Eu não tenho, até então fui participar 
também sem treinar, sem praticar, treinei uma vez antes da semana, fui ali no meu amigo Dalvi, ensaiei uma vez com 
ele ali e a gente foi lá. Fui no intuito de brincar, de participar, mas graças a Deus tive a alegria, através do voto popular 
e da mesa de jurados, de ser escolhido e ter uma amizade muito grande, O que eu carrego comigo através disso? 
Agradeço as pessoas que me parabenizar e com o que eu posso contribuir participando nisso para a comunidade, 
porque muitos podem assistir ali e olhar bem. Eu participei de um evento que acompanha as câmaras de vereadores, 
assessorias das câmaras de todo o Estado do Rio Grande do Sul, mas o que eu posso contribuir para o meu município 
com essa participação? É a amizade, é o conhecimento das pessoas. Ali estavam deputados, estavam secretários do 
Estado, do governador, secretário de Estado, e o nome da gente, o nome do município de Amaral Ferrador foi elevado 
através de um momento de descontração, que aconteceu um evento, uma parte artística da UVERGS, dos vereadores 
do Estado do Rio Grande do Sul, mas que, acima de tudo, ali se cria um elo de amizade, se cria uma ligação, Ali está 
um deputado, ali estão, enfim, pessoas que são influentes para desenvolver o nosso trabalho dentro dos municípios. 
Eles ficaram conhecendo Amaral Ferrador através do presidente Adriano, através dos demais vereadores que 
estavam ali e através também de mim, que estive participando do vereador Iuri. Então, isso para mim foi muito legal 
e, quando eu cheguei em casa, uma questão me chamou muita atenção, Algumas pessoas bem influentes ali me 
seguiram no Instagram, me convidaram para amigo, não sei se essa é a expressão correta, e eu fiquei muito contente. 
Por que que acontece? Isso nos abre uma janela de amizade, nos abre uma janela de melhor acesso para o nosso 
município. Uma assessora direta da secretária Arita estava ali, conversou comigo, fiz uma amizade com ela, uma 
pessoa que tem conhecimento aí no município, Então, isso, acho que é bom para a gente, não é bom para mim, é 
bom para o município, é bom para a Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador, porque a gente cria essa janela de 
amizade. Eu acho que esse é o intuito de a gente poder participar. Sobre ali chegar e ganhar alguma premiação, Deus 
abençoou no momento de descontração, de alegria, Acredito até que aquele terceiro lugar que eu tirei na 
interpretação foi, talvez, bem maior que o primeiro que eu tirei na trova, porque a trova é uma questão natural 
minha, espontânea minha, se eu olhar para um lugar, para uma pessoa, para um objeto, eu consigo fazer essa junção 
de palavras e cantar, fazer uma música nesse improviso. Mas, já conseguir cantar uma música dentro do ritmo, dentro 
do tom, interpretar uma música já é um pouco mais difícil. Mas, graças a Deus, é no momento que eu animei o pessoal 
e foi bem legal, Uma experiência muito legal, mas que, acima de tudo, além de ser uma participação, um evento de 
música, um evento alegre, também é um evento que estreita laços dos municípios com o Estado, com pessoas que 
são influentes, que a gente pode, sim, através de um elo de amizade, através do conhecimento entregar resultados 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

para o município de Amaral Ferrador. Muito obrigado, presidente Adriano, por ter me proporcionado essa 
oportunidade, obrigado aos meus colegas que ali estavam e, mais uma vez, agradeço o pessoal que mandou 
mensagem e eu fiquei muito, muito feliz, porque, quando nós trouxemos aqui na casa alguns discursos um pouco 
mais calorosos, cobrando sobre aquilo que acontece no município, eu vejo alguns comentários necessários, às vezes, 
ofendendo a gente, porque posso gritar no microfone, posso, às vezes, emocionar naquilo que eu estou falando, mas 
eu não falto respeito com ninguém, eu não falto, nunca faltei respeito com ninguém. Por que, às vezes, a gente pega 
e se exalta no microfone, a gente fica nervoso? Bem, quantos acontecimentos aqui no município que eu vi gente 
atravessar uma lavoura com saco de adubo nas costas, porque não tem um acesso? É o mínimo a gente gritar aqui 
na casa, a gente se emocionar, a gente ter esse momento de aflição, eu digo assim, porque é triste ver uma pessoa 
Então, por isso que, muitas vezes, nós vemos no microfone, quando falta água, dias sem água, você não vai vir no 
microfone e vai dizer que está tudo lindo, tudo maravilhoso? Não, só que algumas pessoas não sabem diferenciar 
isso aí, presidente. Eu vejo algumas pessoas ali que nunca trocaram uma palavra comigo, que mandam ficar quieto, 
que não é para gritar, que mandam usar óculos, nunca tirar dois minutos da vida para conversar comigo. Alguns eu 
entendo., Aqueles que estão ganhando do governo, que estão sendo remunerados pelo governo, que estão ali 
defendendo o seu empreguinho, que estão ali discordando com a minha posição de oposição, eu concordo, tranquilo, 
tem que defender, realmente, quem está ao lado do prefeito, quem concorda com a administração, é remunerado, 
ganha o seu aluguelzinho, ganha o seu salariozinho, vai defender, tranquilo, quanto isso daí, beleza. Só que eu estou 
enxergando, de maneira ampla, o município sobre os acontecimentos. Só que, infelizmente, tem alguns que perdem 
a noção, perdem o sentido, enrolados numa bandeira, O que eu quero dizer com isso? Por um segmento, por uma 
doutrina política partidária que nem o atual prefeito tem. O atual prefeito veio de onde? Ele veio do PDT, estou 
mentindo. Ele não tem, então, a doutrina partidária, E tem alguns ali que me ofendem. Eu vejo ali um senhor, às 
vezes até eu penso em citar o nome, mas eu deixo quieto, me ofende ali, fala as coisas para mim, nunca tirou um 
minuto para conversar comigo. Por quê? Porque ele vem de uma bandeira, eu não uso direita e esquerda, mas é uma 
bandeira da direita que, sei lá, parece que eu estou sempre errado, parece que eu não posso falar nada nessa casa, 
parece que o prefeito que ele defende, quando foi vereador aqui desta casa, ficava em silêncio, é isso que eu não 
entendo, Por uma doutrina partidária que nem o atual prefeito tem. Ele hoje está, defende a sua bandeira, o seu 
partido, tem o seu partido, mas ele não é daquela raiz do partido, porque uns me ofendem só por essa raiz, porque 
se eu estivesse, talvez, lá no PP, estava batendo palma para mim, o querer que eu gritasse. Tenho certeza, eu sei que 
é assim a política, os eleitores gostam que os seus políticos o representam, Então é isso, hoje eu falei que não ia vir 
aqui gritar, não ia bater boca, não, não ia fazer isso aí. Eu ia só explicar para algumas pessoas que têm essa maldade 
aí de vir e faltar o respeito com a gente, se eu faltasse o respeito com alguém. Quando eu cobro uma coisa aqui nessa 
casa, eu dou o nome aos bois, é que nem se uma senhora mandou colocar óculos para ver o município, Ninguém 
precisa botar óculos para ver as coisas que estão erradas, não precisa, não precisa isso daí, é só pegar e botar aí, na 
live, podia passar essas imagens para o Maicon aí, eu podia andar ali, tem um monte de lugar, hoje fui cobrado, ali a 
dona Herlândez, na Colônia, Colônia sem água, cinco, seis dias aí sem água, só que eu tenho que falar bem baixinho, 
eu não posso gritar, porque eu não posso gritar no microfone, eu tenho que botar um óculos para enxergar que não 
tem água, não tem água, cinco, seis dias, os pessoal estão me cobrando isso aí, eu não vou falar, eu vou chegar aqui, 
vou ficar quieto, eu vou dizer que está tudo lindo, tudo maravilhoso, eu acho que não é assim, respeitem uma 
bancada de oposição, respeitem uma bancada de situação, este é o cenário mundial político, é assim, não é o 
vereador Yuri que tem dois mandatos, que eu nem sei amanhã depois se eu continuarei aqui, não é eu que vou dizer, 
é as pessoas, é a vontade de Deus que vai dizer, agora veja bem esses que estão hoje faltando respeito, estão falando 
aquilo que querem para mim, mandando mensagem no particular, às vezes sem necessidade pessoal, e vou dizer, tu 
que perde teu tempo me mandando a mensagem no particular, querendo me ofender que eu nem respondo, vou 
continuar não respondendo, e pode ter certeza, onde eu te encontrar na rua, eu vou conversar e vou te tratar bem, 
isso não é usar um termo falsidade, não é isso aí, é o mínimo quanto político respeitar as pessoas, eu não sou o 
vereador de meia dúzia, eu sou o vereador do município, para fiscalizar o município, não importa qual é a tua 
bandeira, não importa qual é o teu partido, não importa qual é a tua religião, eu vou fiscalizar, eu vou fazer meu 
trabalho, eu vou vestir a camisa, presidente, um verso que o senhor usa, uma palavra que eu, me permita, adotei 
para mim, tem que vestir a camisa de onde está, é assim que funciona as coisas, amanhã depois, quando eu não 
estiver mais aqui, eu quero ouvir de alguém, e vou ouvir se Deus quiser, que o Yuri, quanto vereador ali na casa, ele 
defendeu a camisa, ele fez o que tinha que fazer, ele cobrou por o direito das pessoas, eu não estou preocupado, não 
estou preocupado em fazer palanque, que nem alguns fazem, não estou preocupado em ficar ofendendo as pessoas 
e pensando só no agora, e não estou tirando o direito de ninguém também, não estou tirando o direito de alguns que 
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defendem porque tem o seu serviço, enfim, que estão sendo contemplados pelo governo, eu não tiro a razão desse, 
só que tem que saber que em casa também, tem centenas e centenas de promessas, também, que foram promessas 
olhando no olho, que foram promessas entrando dentro de famílias, que tinham seguimento, que muitas vezes, por 
necessidade, olhando no olho, prometendo, não é para um da casa, para dois, três, quatro, cinco, e alguém tem que 
falar por essas pessoas, então, eu quero, não queria trazer essa pauta hoje aqui, presidente, mas eu quero agradecer 
a todos que gostam do meu discurso, a todos que me procuram, a todos que me ajudam acima de tudo, que dizem 
Yuri, faz assim, faz assada, eu acho que deve melhorar aqui, como no outro mandato eu dizia, minha forma de falar 
é essa, como nesse mandato eu digo, minha forma de expressar é essa, e as pessoas compreendem, e já passei pelo 
processo de reeleição, que é um dos processos, eu acho que, mais fortes na política, se chama reeleição, no começo, 
é uma promessa, depois, tem que ter o trabalho para te permanecer aqui nesta casa, e graças a Deus, eu acho que 
eu entreguei o trabalho, de forma crescente e aceitativa, pela minha comunidade, e assim eu seguirei, agradecer 
mais uma vez aos amigos que me parabenizaram, por este evento tão magnífico, e dizer para esse pessoal que não 
gosta do meu discurso, que infelizmente, não sabemos o outro capítulo dessa novela, mas nós temos dois anos, e 
três anos e um mês, para me estar aqui, enquanto Deus permitir, e dessa maneira eu seguirei, lutando pelo direito 
da comunidade. Muito obrigado, presidente, eu volto na minha segunda-feira, se Deus me permitir, sempre à 
disposição, e o pessoal do governo, tenham atenção na água da colônia, pelo amor de Deus, o pessoal está sofrendo 
muito. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes 
e assistência, Vou começar o meu discurso, parabenizando o vereador Iuri, pelo evento lá, vereador, parabéns, foi 
bem representado no nosso município, então, parabéns para ti, Continuando também, como o colega já falou, a 
Secretaria do Transporte fez a ponte do Iderê, está pronta, agora foi feita toda ela, antigamente trocava as partes de 
cima das pontes, agora não, agora está sendo trocada as estacas também. Então, demora mais um pouquinho o 
serviço, mas é um serviço bem feito para a comunidade, para não ter risco até de cair um caminhão, alguma coisa 
assim, então, a ponte foi feita totalmente, também foi feito um bueiro já ali, acho que vai ter que ser feita mais uma 
manutenção na outra ponte, e, também, amanhã vai ser feita a ponte da Tia gê ali, que está com ruim o tráfico, então, 
a secretária está sempre trabalhando, e, às vezes, tem que parar em uma coisa para seguir a outra, quando ela está 
na serraria, ela tem que parar a serraria para ir para as pontes, então, por isso que demora mais um pouquinho. 
Também a ponte do Zebete ali, o vereador Adriano está sempre nos cobrando, vereador, agora, hoje nós tivemos 
uma resposta, porque não foi esparramado aquela terra ali, tem que fazer um conserto na ponte, para depois 
esparramar o cascalho, também foi nos falado hoje, Sobre o hospital, também, o tão sonhado Alvará, graças a Deus, 
já está em mãos do nosso intervertor, e, graças a Deus, a ele, a Marilda, já está tudo legalizado no hospital, parabéns 
aos envolvidos ali. Também, sobre as ecografias, já foi feita mais de 200 ecografias, a demanda acho que já está quase 
encerrando, então, a nossa administração não para, está sempre trabalhando para a nossa comunidade, e a recém é 
o primeiro ano, tenho certeza que vem mais melhorias aí ainda para nós. Seria isso hoje, Sr. Presidente. VEREADOR 
MOISES ESSI: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Quero começar meu 
pronunciamento hoje falando sobre o vereador Yuri, também parabenizando ele que esteve nesse evento artístico lá 
em Porto Alegre semana passada, e representou muito bem o nosso município, a nossa Câmara de Vereadores, sendo 
campeão em um processo lá, e terceiro lugar em outro, em outra etapa. Então, meus parabéns ao vereador Yuri. 
Quero também falar sobre a chegada do fim do ano, e quero, vereador Reyes, que o senhor leve lá para as pastas 
competentes, para a administração, para o prefeito, sobre nós melhorar um pouco o salário dos servidores públicos, 
Eu já vi que alguns municípios vizinhos estão mandando projeto para o mínimo IPCA, que está hoje em torno de 
4,68%, que é o índice de preços ao consumidor, é o que sobe os produtos no ano, hoje está em 4,68%. Seria 
importante botar um pouco a mais, que tenha um aumento real. Essa é uma demanda do vereador Moisés, uma 
indicação do vereador Moisés, para que nós valorizem os nossos servidores, Também quero falar sobre o programa 
Terra Forte, que aqui eu estou como vereador, mas não fui lugar nenhum falar sobre isso. Mas chega um momento 
que a gente tem que se pronunciar, a gente tem que falar, porque muita gente fala muita coisa que não é verdade. 
São pessoas que querem me atingir, ou atingir outras pessoas, e querem atingir com inverdade, Não pode ser assim, 
a gente tem que falar uma coisa quando é real e concreta. Quero dizer que o critério de seleção, primeiro a inscrição, 
a inscrição, essa sim foi feita na EMATER. Inscrevemos 208, 207, 208 produtores na EMATER, Inscrição, ponto final. 
Seleção, a seleção que fez foi o Conselho Municipal de Agricultura. Eu não vou citar nome de um por um, que já foi 
publicizado nas redes sociais, até uma cópia de uma ata, que até crime é, que continha meus dados, meu CPF lá, Não 
que eu não pudesse, mas a gente publicar o CPF de uma pessoa e expor na rede social, isso é crime. Mas não tomei 
providência nenhuma, porque eu não me escondo de nada, e eu sei o que eu faço de forma limpa. E lá nesse conselho 
que escolheu-se 48 famílias, teve alguém que foi escolhido que não merecia? Na visão de muitos teve, Eu também 
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acho que podia trocar alguém, botar alguém que não entrou, tirar alguém que entrou, alguém que não entrou, não 
entraria, dependesse de mim também. Só que quando se junta um conselho para escolher 48 em 200, ia ficar gente 
de fora, ia ficar. Mas esse conselho é composto por pessoas apartidárias, e aqui eu cito que estava conosco no 
conselho lá o secretário de Agricultura, o Eider, fez parte da reunião, estava junto lá na reunião, Está lá a assinatura 
dele na ata, junto lá na reunião. E esse conselho, eu não vou falar o nome dos outros, porque eu não vou expor as 
pessoas, presidente. Mas são inúmeras pessoas da sociedade, para alguns eu mandei a cópia do decreto da lei que 
regulamenta o conselho, é uma lei municipal, E ali diz as entidades. E foram todas as entidades convocadas e 
selecionadas para escolher essas pessoas. E outra coisa que eu vi, até participei de uma reunião que eu vi um produtor 
falar, que eu acho que até seria justo também que era ser sorteio, mas quem procurar o manual do programa Terra 
Forte proibia sorteio, tinha que ser escolha e não sorteio, E está lá no manual, bem escrito e bem escrito. Nós, da 
Emater, como tivemos outro dia a seleção dos beneficiários para ser contemplado com outro programa que veio do 
governo de Estado, que pôde se sortear, nosso amigo da comunicação, o Maicon, que está aí, pergunte para o clebes 
Lages, nós fomos na rádio sortear, foi sorteado ao vivo na rádio, que eu acho que é uma forma mais justa que todo 
agricultor merece, só que é um pecado que não pôde beneficiar todo mundo. Mas é assim, é o natural de algumas 
pessoas, não todas, criticar muito a gente, porque na virada do ano, estive conversando com o meu amigo Mário 
Luiz, que tem um crédito muito grande, uma pessoa muito acreditada dentro da Associação dos Agricultores de 
Encruzilhada, através do Josuã, a gente conseguiu aproximadamente 2 mil quilos de semente de milho,  Nós 
atendemos mais de 100 produtores. Eu não vi ninguém botar no Face, parabéns à Emater, que foi fazer um projeto 
que não era dela, foi uma parceria institucional, tanto é que eu liguei para o meu gerente pedindo autorização para 
poder distribuir esse milho. E tem lá assinatura de um por um que recebeu esse milho, vereador Reis, Não é eu que 
estou inventando esse número, tem assinatura, fulano assina aqui que recebeu tantos quilos de milho. Um projeto 
que não era nosso, em parceria com o Josuã, nós conseguimos trazer isso para o município e atendemos mais de 100 
produtores, mais de 100. Não conseguimos atender todo mundo, que não tem como, Mas quem nos procurava? E 
outra coisa, não tem lado partidário, quem nos procura, independente de partido, eu atendo é o produtor, eu não 
tenho lado partidário dentro da Emater. Produtor que precisa e merece tem que ser beneficiado. Mas é normal, agora 
essa semana ainda chegou também lá de encruzilhada para mim, pecado que foi pouca, mas algumas ramas de 
mandioca semana passada distribuímos para um torno de 10 produtores, que um descobre e conta para o outro e 
conta para o outro, Era pouquinha, mas deu para 10 produtores. São mais 10 produtores selecionados. Mas é assim, 
o que me preocupa a mais até nem é isso hoje, porque graças a Deus minha comunidade, eu tenho a minha 
consciência limpa, eu tenho o meu caráter que vem de berço, aprendi com o meu pai e com a minha mãe, trabalho 
sem deixar cola para os outros pisarem, porque eu não preciso disso, eu não preciso estar me humilhando, não 
preciso estar fazendo falcatrua para chegar onde eu cheguei, Mas o que me preocupa mesmo, meus colegas 
vereadores, é a nossa convenção COP11, em Genebra, que a nossa delegação do Brasil, mais uma vez, foi, bem dizer, 
enxutada, expulsa de lá. Isso que é de preocupar nós e preocupam os nossos produtores de Amaral Ferrador. Mais 
uma vez, eles não querem nem falar com o pessoal do tabaco nessa convenção, porque eles não têm a real noção do 
que é isso que impacta para nós aqui, Isso é muito triste. Isso foi uma delegação do Brasil formada por vários 
prefeitos, presidentes de entidades, deputados estaduais, deputados federais, vereador, acho que não foi nenhum, 
não lembro de ter visto em lugar nenhum vereador. Mas deputado estadual, eu sei que o Marcos Vinicius foi, o Ayrton 
Arthurs, deputado do PDT aqui do Rio Grande do Sul, também foi, está lá nos representando, e fico muito satisfeito 
do meu partido, assim como tantos outros deputados foram, não me lembro do nome de todos, Foram lá representar 
nós. É isso que a gente tem que se preocupar e continuar batalhando. Tive a oportunidade, numa reunião da 
AmproTabaco, em parceria com a Assembleia Legislativa, que teve na Expo Inter conversar, ainda conversei com o 
Ayrton, que é ali de Venâncio, gente fina o cara, deputado do PDT, e a preocupação deles todos, assim como dos 
outros deputados todos, e aqui não estou puxando nem para o lado partidário, todos, enfim, a preocupação deles é 
grande com o nosso produtor de tabaco, porque isso é uma coisa que a gente vai ter que cobrar muito forte. Vereador 
Elisandro de Abreu Gama: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, 
Primeiramente, iria dizer aí à nossa comunidade e a algumas pessoas que foram cobradas a respeito da abertura de 
crédito da Casa Lara. Eu sentei hoje com o presidente e ele nos garantiu que, na próxima segunda, vai ser colocada a 
abertura de crédito, Então, a gente fica feliz para que venha a ser contemplada essa abertura de crédito, que é R$ 
500 mil, para dar seguimento na casa. Então, queria também falar a respeito das patroas, estão dando seguimento 
aí nas localidades. A gente sabe que não é 100%, a gente sabe que não é perfeito, que a gente vê as cobranças, mas 
é, de fato, esse que a gente vem trabalhando e atendendo aí, vários agricultores fazendo entradas, Mas acredito que 
todos vão ser beneficiados. Tem muitas entradas ainda, que ainda tem que fazer, mas a gente sabe que o município 
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é grande e vai ser todos beneficiados. Também queria falar a respeito do alvará sanitário do nosso hospital, que o 
nosso hospital foi contemplado com o alvará sanitário, Então, está de parabéns à administração, ao tierison, à 
Marilda, sempre empenhados, funcionários, todos lutando para que o nosso alvará pudesse vir para o nosso hospital, 
porque foi apontado, a gente foi apontado e foi conduzido a solucionar todos os problemas ali, o que foi pedido. 
Então, à Marilda está de parabéns, juntamente com as enfermeiras, com os técnicos, todos aqueles ali do corpo do 
nosso hospital, o tierson também está de parabéns, sempre lutando para atender. E quando a gente vê, quando vem 
algum projeto para a saúde, que se coloque aí, que os vereadores de oposição se coloquem, e que solucione aí, que 
teve uma vez que foi mandado 70 e poucos mil, 70 mil para cá, e foi emendado para 50 mil, Então, para a saúde, a 
gente tem que olhar com carinho, para ver que está sendo feito, convido todos os vereadores que se coloquem aí, e 
vá lá no hospital, olha lá como está ficando bonito, para ver que o dinheiro está sendo bem aplicado. No meu 
momento seria isso, meu presidente. Vereador Reginaldo da Silva Vargas: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, eu quero começar parabenizando os atletas do nosso município, que foram 
participar do atletismo lá no município de Guaíba, e também, da mesma forma, a gente agradece a administração 
que disponibilizou a van para levar esse pessoal até lá. Também quero aqui parabenizar a Igreja Assembleia de Deus 
pelo belíssimo congresso infantil que promoveu este final de semana, Então, ficam aqui meus sinceros votos de 
carinho e respeito a essa igreja e, principalmente, ao pastor, que dá oportunidade às professoras que ali elevaram 
aquelas crianças para fazer aquele belíssimo culto de apresentação para quem lá pôde estar. Parabéns a todos os 
envolvidos nesse congresso infantil. Dizer que a nossa administração, o governo está trabalhando, a gente sabe que 
as cobranças vêm e têm que vir, mas a gente vai, na prática, mostrando, Os guris já falaram que o Morro Agudo já foi 
feito, o Serro do Cipó, lá o Serro do Teni, também a Colônia, o Paço do Tijolo. As máquinas estão andando agora para 
o lado da Coxilha. E assim vai fazendo a administração, trabalhando para todos, Não vai chegar hoje, mas amanhã 
pode chegar para você. Não vai chegar depois, mas vai chegar, porque a administração trabalha sem olhar o lado 
partidário, está fazendo geral. E não adianta nos criticar, dizer que não, porque está, está fazendo, Agradecer à nossa 
secretária de transporte, que hoje nos passou onde eles fizeram, onde recuperaram a ponte do Idere, que estava 
bem danificada a parte de baixo, aproveitaram somente a de cima, mas está ali já liberada para o tráfego. A 
recuperação de um banheiro na mesma localidade, isso foi o que ela nos passou. Também algumas entradas de 
produtores, que para lá também já foram atendidas, O meu colega já falou na ponte ali, que dá acesso ao Paço da 
Telha, ou da Tia G, ali perto do Danilo, do Paulinho, do Anderson. Amanhã estarão arrumando aquele aterro que ele 
furou, mas já vão consertar ele amanhã. O colega já falou na ponte do Cascalho, e ela só vai ser colocada naquele 
Cascalho depois que arrumar a cabeceira da ponte, que ela está danificada, porque, senão, não adianta botar aquele 
material que ele vai fora, Então, assim que possível, eles irão lá dar continuidade naquele trabalho. Agricultura, nós 
temos um trator hoje trabalhando lá nos Freitas, temos na Colônia de Santo Antônio, temos o Retro lá nos Foles, 
fazendo aguada. Esse é o governo que está trabalhando em todo o município, O município é grande, todos sabem, 
mas, claro, não é em 10, 11 meses que nós vamos fazer tudo aquilo que está no plano de governo. Mas, aos poucos, 
eles estão sendo executados, e lá, mais adiante, todo mundo vai ver o resultado chegando. Como os colegas já 
falaram, são mais de 200, para não dizer quase 300, psicografias que estavam atrasadas, e agora já estão sendo quase 
todas elas finalizadas, Então, isso fica aí. Os parabéns à Secretaria de Saúde, que vem atendendo toda essa demanda, 
que não são poucas, e nós somos bem atacados aqui na Secretaria, que não estão acontecendo as coisas, mas estão. 
Olhem só essas ecografias, O nosso alvarado, o nosso querido hospital também sanitário, o nosso hospital Sanger, 
saiu, graças a essa equipe que se empenha em muito para que as coisas aconteçam, e aí está o nosso hospital, o 
alvarado sanitário liberado. Dizia que, na semana passada, falamos no lixo aqui da coxilha, eu fui atrás, mas o 
caminhão está passando nos dias marcados. Não está faltando, Foi o que foi passado para mim. Também, o colega 
falou lá na COP11, infelizmente, a gente vem sendo prejudicado por não ser recebido o Brasil nesses eventos, porque 
atacam muito o tabaco, não olham, tem muita gente que não olha para esses municípios pequenos, porque hoje o 
nosso município, nós temos arroz, temos soja, mas o carro-chefe é o tabaco. Mas, graças a Deus, vereador Moisés, a 
gente tem os nossos deputados que nos representam lá, e eu muito me orgulho de dizer isso, porque o deputado 
Marcos Vinícius está lá nos representando, Quero dizer também ao vereador que nos cobrou, agora que eu já 
também perguntei o que estava acontecendo, que os exames laboratoriais não estão tendo, é que não tem mais 
como aditivar, mas já estão fazendo a nova licitação para que nova empresa, ou até mesmo a mesma, assuma, porque 
não tem como fazer mais aditivo agora nessa mesma empresa. Foi o que foi passado, e com certeza, em seguida, já 
estará sendo feito este exame novamente. No momento seria isso, senhor presidente, Muito obrigado, desejo a todos 
um ótimo e abençoado anoite. Venho no meu momento de líder, se assim o desejar. Boa noite. O presidente passa 
os trabalhos da mesa para o Vice-Presidente para que ele pudesse se manifestar. PAULO ADRIANO VICENTE 
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CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Hoje começa o meu 
pronunciamento reivindicando, trazendo reivindicações da comunidade, comunidade essa da Colônia, ao qual o 
morador me citou aqui, o Sr. Dilon, que está há 15 dias sem água na sua residência, se faz presente aqui com nós na 
Casa, peço ao meu líder do governo, por gentileza, que dê uma atenção especial a essa comunidade e às demais 
comunidades que estão faltando água. Também não posso deixar passar em branco e parabenizar o nosso colega, 
vereador Yuri, ao qual representou o nosso município, representou a nossa Câmara de Vereadores, numa parte 
artística promovida pela Alvergues, ao qual se consagrou primeiro lugar no concurso de trova e também terceiro 
lugar na música de interpretação, Parabéns ao vereador Yuri por esse dom que Deus lhe deu e por representar o 
nosso município muito bem representado neste evento que teve promovido pela Alvergues. Peço também a gestão 
atual que dê uma atenção especial no ginásio de esportes, ao qual nas redondezas do ginásio pode se deslocar até 
ali e ver que tem um puxado lá caído com bambu e pau lá, porque à tardinha as crianças vão ali brincar e pode acabar 
se desprendendo aquele monte de pau que está ali dependurado e acabar machucando uma criança. Também nas 
redondezas do ginásio tem bastante caco ali de cano quebrado, cano de água, cano de cinquenta, então a gente pede 
que providencie essa retirada dali desses objetos para não alguém acabar se machucando ali, Peço também na rua 
Manoel Joaquim, lá na rua, na Vila de São Zeferino, ali na próxima casa do doutor Paulo César, aquela rua ali tem 
duas lâmpadas ali que está queimada. Também trago aqui mais uma reivindicação, ao qual já foi citado aqui nessa 
casa, sobre o laboratório. O laboratório agora parece que não estão dando mais autorização para a nossa comunidade 
e a nossa população fazer os exames de sangue, que o laboratório já não tem mais contrato vigente e quem vai acabar 
pagando esse pato todo aí é a nossa população, Esperaram vencer o contrato do laboratório para notificar as pessoas 
que tinham o exame agendado aqui para fazer a sua retirada e coleta de sangue e até agora não tomaram 
providências e nem sinalizaram o que vai ser feito com o tal do laboratório. Mas quem está pagando o pato, mais 
uma vez, é a nossa comunidade amarelaense. Eu quero aqui, Maicon, de antemão, já te conversar contigo, que cuida 
da parte técnica da casa, ao qual o vereador Iuri já citou aqui nessa casa, que muitos se incomodam com o nosso 
pronunciamento, com a nossa fala, do nosso jeito de se expressar aqui nessa tribuna, cobrando os direitos da nossa 
população, mas tem alguém que se incomodam, Peço por gentileza, Maicon, se tiver algum comentário ofensivo aos 
vereadores de oposição, tira o print, por favor, e direciona ao doutor Paulo César, que ele vai saber como conduzir 
esse tipo de atitude. Estamos aqui para reivindicar, sim, os direitos da nossa população. Agora, quem não gosta que 
cobre, eu não posso fazer nada, Quem não gosta que grite nessa tribuna, que tampe os ouvidos em casa, porque aqui 
defenderei a minha comunidade até o último dia do meu mandato. O vereador que nos cobrou aqui, o vereador 
Alessandro, falou que estão fazendo as pontes, que antigamente só trocavam os lastros, mas a ponte aqui da colônia 
foi só colocada no lugar e feito um aterro. Pena que o vereador não está aqui para me escutar, foi feito um aterro, E 
quando o senhor fala que nós colocamos, só colocava os lastros, só colocava na ponte lá, a sua comunidade até hoje 
está passando por dentro da água, é só isso que eu quero dizer para o senhor. E quanto ao Cascalho do Morro Agudo, 
que o senhor me falou, agradeço, vereador, que o senhor me trouxe uma demanda lá, que está com problema a 
ponte do Morro Agudo. Problema esse que foi diagnosticado depois de 45 dias que está lá uma caçamba de Cascalho 
na ponte próxima ao Zebete e agora que foram se manifestar que a ponte está com problema, Eu não sei que tipo de 
problema é esse porque a ponte é uma ponte de concreto, é uma ponte de concreto, mas tudo bem, lhe agradeço. E 
quanto ao vereador Elizandro também, que não se encontra mais na Casa, o senhor me questionou sobre esses 
vereadores de oposição para nós ajudarmos a saúde, minhas senhoras e meus senhores que estão em casa nos 
assistindo nesse exato momento. Essa bancada do PDT se deslocou até o município de Porto Alegre junto aos nossos 
deputados ao qual questionamos, buscamos emendas para o nosso município, emendas para a área da saúde, 
emendas para a área da agricultura e conseguimos 200 mil reais através do deputado Afonso Mota para ser colocado 
na área da saúde e o que aconteceu com esses 200 mil reais? Perderam o prazo, perderam o prazo dos 200 mil reais, 
Foi solicitado para a gestão atual, a Secretaria da Saúde que se manifestasse com diligência sobre esse projeto dos 
200 mil reais no dia 24 de agosto e até agora não se manifestaram. Perderam os 200 mil reais, vereador Elizandro, 
que o senhor pediu para essa bancada de oposição ajudar o nosso município. Vamos ajudar desse jeito trazendo 200 
mil e por falta de incompetência da Secretaria da Saúde não alimentar o sistema para poder vir esse dinheiro para a 
nossa comunidade, Dinheiro esse, dinheiro esse que vinha para exames, dinheiro esse que vem para abastecer as 
ambulâncias, abastecer os carros, dinheiro esse que vinha para contratar um médico em alguma área de 
especialidade, mas simplesmente ignoraram os nossos 200 mil reais que a gente trouxe para a área da saúde. 
Trouxemos uma emenda para um trator agrícola, esse não vai ter como perder, porque esse vai vir direto lá da 
bancada, esse vem direto lá do Distrito Federal onde vai ser feita a licitação. Essa é a ajuda que a gente está dando 
aí, mas até agora parece que a nossa ajuda não é bem-vinda à gestão atual e principalmente na área da saúde, Tudo 
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vem ao encontro do que eu falei aqui, que emenda eles queriam só para carro, para exames, médicos, não, está aí, 
está concretizado, está na live, está aí o documento que veio do gabinete do deputado, olhem com seus olhos em 
casa. É esse tipo de indignação que a gente fica aqui na tribuna, buscando recursos para o nosso município e atual 
gestão perdendo principalmente dentro da área da saúde. Quero aqui também pedir um pouco mais de respeito com 
essa casa por parte do Executivo quanto aos nossos pedidos de informação, Temos lá vários pedidos de informação 
que a gente fez aqui na casa e até agora simplesmente fomos ignorar da bancada de oposição que foi feita aqui nessa 
casa. Peço um pouco mais de respeito, por gentileza. Também eu quero aqui pedir por gentileza, lá na Colônia, 
próximo à casa do Areovaldo, aonde que tem uma água da estrada que está entrando para dentro da sua lavoura e 
com essa chuvarada que deu aí, a água acabou uma grande parte da sua plantação, plantação essa que ele sustenta 
a sua família, gera renda para o nosso município, então eu peço por gentileza ao encarregado que mande uma 
máquina lá para atender esse agricultor para não perder mais a sua plantação, Também eu quero aqui hoje mandar 
um abraço forte para o meu amigo Lauri, a Tamara lá do Morro Agudo, um abraço ao Heitor que teve de aniversário, 
estou fazendo o seu aninho, também a Sabrina, também deixo o meu abraço aqui ao Ronaldinho e a toda a família e 
a toda a nossa comunidade. Vou encerrar aqui porque o meu pronunciamento é o meu jeito de me expressar e assim 
seguirei me expressando aqui nessa tribuna enquanto for vereador e quem não gosta dos meus gritos não posso 
fazer nada, seguirei trabalhando em prol da nossa comunidade. Ótima semana a todos e fiquem com Deus. o 
Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa. MOMENTO DE LIDER:  LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
DISPENSOU, LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES:  DISPENSOU.  
LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Só para repassar, o vereador Alessandro tinha dito 
que a ponte agora foi cobrada e chegou para mim, então as estacas foram trocadas da ponte ali que dá acesso ao 
Iderê, está aqui, a secretária me enviou as fotos, então não foi só o aterro e a parte de cima sim foi aproveitada, mas 
as estacas foram colocadas novas. LÍDER DA BANCADA DO MBD: MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: 
DISPENSOU. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores 
para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares 
............................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presente.  
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